

Vyjádření prezidenta republiky na brífinku před odletem do USA

23.9.2024 - Petr Pavel | Správa Pražského hradu

Dobrý den,

za chvíli odlétáme letos již podruhé do Spojených států amerických. Poprvé to bylo na výroční summit Severoatlantické aliance, teď na pravidelné roční zasedání Valného shromáždění OSN. Budu tam mít národní projev, tak jako každý rok, ve středu, přičemž priority České republiky pro toto valné zasedání jsou tři. Tou první je pokračující podpora napadené Ukrajiny proti ruské agresi, tím druhým tématem je reforma OSN a jejich procedura postupu, tím třetím je aktivní podpora České republiky při její ambici stát se nestálým členem Rady bezpečnosti pro období let 2032-2033. Dále potom se zúčastním zasedání Rady bezpečnosti OSN, která tentokrát bude na téma Leadership pro mír, kde budu mít také vystoupení. Třetím takovým hlavním bodem cesty v New Yorku bude jednání Summitu pro budoucnost, který svolal generální tajemník OSN Guterres a který má především za cíl jednat o tom, jak se musí změnit OSN, aby zůstala relevantní i do budoucnosti.

Kromě toho budu mít několik bilaterálních jednání, například s Bosnou a Hercegovinou, s generálním tajemníkem OSN a setkám se opět s šéfem Microsoftu Bradem Smithem, abychom navázali na pražské jednání GeoTech summitu v rámci Globsecu, který bude dále rozvíjet to, o čem jsme se bavili tady, to znamená vliv pokročilých technologií na naše životy a na bezpečnost. Budu mít také možnost se v New Yorku podívat na některé události, které se budou konat, jako bude například setkání se zástupci Světového židovského kongresu a některá další.

Potom ve středu odlétáme do Chicaga, kde budu mít přednášku na Chicagské univerzitě, která patří mezi 10 nejlepších ve Spojených státech, a zahájím tak tříletý cyklus přednášek na téma Václav Havel a jeho odkaz pro budoucnost. Setkám se také s guvernérem státu Illinois Pritzkerem, setkám se také se zástupci naší národní komunity, protože jak víme, tak Chicago je jedním z hlavních center české a slovenské emigrace ve Spojených státech. A budu mít také příležitost mluvit se zástupci byznysu. Když jsem zmínil setkání s krajany, kterých v Chicagu působí asi několik desítek velice aktivních krajských spolků, tak nemohu nezmínit návštěvu Cedar Rapids ve státě Iowa, kde je opět velice silná česká a slovenská komunita. Bude to setkání u příležitosti padesátého výročí otevření Českého a slovenského národního muzea a knihovny a zároveň odhalení vybudovaného orloje, který je naprosto unikátní v celé Severní Americe. Je to i příležitost, jak poukázat na kvalitu českých a slovenských vztahů, protože ten orloj budeme společně odhalovat se slovenským prezidentem Pellegrinim. Tolik asi v kostce k těm třem hlavním zastávkám této americké cesty.

<http://www.hrad.cz/cs/prezident-cr/soucasny-prezident-cr/verejna-vystoupeni-a-rozhovory/vyjadreni-prezidenta-republiky-pred-odletem-do-usa-18132>